

HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZERDA, 1931 ÁPRILIS 29

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 98. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Mátity Svetomir dunai bán állapotában tegnap délután javulás következett be. Az orvosok véleménye szerint, a bán most már túl van a veszélyn.

Boris bolgár király újra Malinot, a demokraták vezérét bizta meg a kormányalakítással.

Tegnap délután temették el óriási részvét mellett Gavrilovity Miloradot, a Nemzeti Színház volt igazgatóját és főrendezőjét. A színház előtt Nusity Branislav a kiváló színművész nagy halottját.

Gróf Károlyi Gyula magyar külügyminiszter május közepén Genfben utazik, hogy résztvegyen az Európa-bizottság ülésén és utána meghallgassa a népszövetség tanácskozásait.

Szmederevo város költségvetése tegnap készült el és 5 millió 695.000 dinár kiadást irányoz elő. Ebből az előirányzatból mindössze 1 millió dinár a személyi kiadás, a többi mind tárgyi természetű. Egy millió 200.000 dinárt irányoztak elő az új elemi iskola és egy milliót az új vámhivatal felépítésére. Szmederevón a községi pótladó husz százalék.

Gróf Apponyi Albert május hó 16-ikán Bécsben a Kulturbund meghívására előadást tart „Az új világ-gondolatok megfelelő államiérőit” címen.

Tegnap tartották meg a versenytárgyalást a zetai báni palota felépítésére, amelyet Cetinijében emelnek kilenc millió dináros költséggel. A legkedvezőbb ajánlatot Vlk noviszádi építész tette és így a megbízást ő kapta meg. Az építkezést 1932 végéig kell befejezni.

A Budapest melletti Békásmegyeren a József-hegy északi oldala pár nappal ezelőtt repedezni és tegnap virradó éjjel süllyedni kezdett. Egyes 20-30 négyzetméteres kiterjedésű területek eredeti helyükről 20 méternyi távolságra is eltolódtak a beültetett gyümölcsfákkal együtt. Egy lakóház omladozni kezdett és ezért ki kellett üríteni.

Tesity Bózsó 22 éves guduricai elmebeteg tegnap ápolója kórházba akarta szállítani, de a fiatalember utközben, Vinkonvcí közelében kiugrott a vonat ablakából és halálra zuzta magát.

A Száván tegnap elsüllyedt egy „Dolár” nevű motoros. Sofförje idejében elvágta a vontató köteleit, ráugrott az uszályra, amelyet a motoros vontatott és az izgalmaktól elvesztette eszméletét, úgy hogy kórházba kellett szállítani.

Holtpontra jutottak a francia-olasz tengerészeti egyezmény szövegezési munkálatai

Anglia Olaszország álláspontját támogatja

Párizs, ápr. 28.

A francia tengerészeti jegyzékre adott angol válasz ellenjavaslatokat tartalmaz, mert a francia javaslatok elfogadhatatlanok.

Anglia Olaszország álláspontját támogatja.

London, ápr. 28.

Az olasz-francia flottaegyezményt

szövegező bizottságnak munkája végleg holtpontra jutott.

A „Daily Herald” szerint, Anglia semmi körülmények között sem fogadhatja el az olasz-francia ellentétek elsimítására irányuló francia javaslatokat, mert a francia kormány változatlanul fentartja az elavult csatahajók pótlása kérdésében elfoglalt álláspontját.

Letartóztatták Berenguer tábornokot

Készül a köztársasági alkotmány

Madrid, ápr. 28.

Berenguer tábornok ellen letartóztatási parancsot adtak ki.

A tábornok, akit miniszterelnöksége idején elkövetett cselekmények miatt helyeznek vád alá, Franco tábornokot, az ismert repülőtiszt testvérét választotta védőjéül.

Párizs, ápr. 28.

De Los Rios közoktatásügyi miniszter az „Oeuvre” tudósítója előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a föderalizmus, az egyház és állam különválasztása és egy második kamara megalakítása a lényegesebb elemei az általa kidolgozandó köztársasági alkotmánynak.

Ellentétben van-e a német-osztrák vámunió az osztrák kölcsönt garantáló 1922. évi jegyzőkönyvvel?

Róma, ápr. 28.

A „Tribuna” írja: Értesülésünk szerint, a londoni, római és párizsi kormányok arról tanácskoznak, nem volna-e célszerű a népszövetségi tanács májusi ülése előtt összehívni az Ausztria pénzügyeit ellenőrző bizottságot, amelyet annak idején le-

tesítettek, amikor 1922-ben Ausztriának kölcsönt nyújtottak.

A bizottság összehívásának az volna a célja, hogy vizsgálat alá vegye, vajjon a német-osztrák vámunió tervezet ellentétben áll-e a kölcsön garantálásáról szóló 1922. évi októberi jegyzőkönyvvel.

Portugál kormánycsapatok partraszálltak Madeirában

Az első összecsapások a zendülők vereségével végződtek

Párizs, ápr. 28.

Lisszabonból jelentik Londonon keresztül a „Matin”-nak:

Madeirából érkező híradás szerint, a kormánycsapatok egyik osztaga tegnap Funchaltól 20 kilométerre partraszállott és megostromolta a rádióállomást, amelyet 73 zendülő védett négy tábori ágyuval. A

zendülők 16 fogoly hátrahagyásával megfutamodtak. A kormánycsapatok szétrombolták a rádióállomást, majd újból visszatértek a hadihajókra. A zendülők hiába igyekeztek felhasználni állásaik védelmére a tüzezségüket, mert a kormánycsapatok repülőgépei hamarosan elnémították az ágyukat.

Bukarestben tegnap délután kezdődött meg a kísértente sajtókonferencia a román újságírószindikátus épületében. A megnyitó ülés után holnap az albizottságok ülésének, majd szerdán délelőtt a plénum elé terjesztik javaslataikat. Az ünnepélyes záróülés szerdán délután lesz. Csehország részéről 6, Jugoszlávia részéről 9 újságíró vesz részt a konferencián.

Titulescu szerdán elhagyja Romániát és újból átveszi a londoni követség vezetését.

Az Avala távirati ügynökség közli: Zágrebből jelentik, hogy ismeretlen tettesek az elmúlt éjjel a zágrebi Tomislav király park bokraiban több bombát helyeztek el, amelyek közül négy felrobbant. A robbanások reggel 3 óra 50 perckor, és 5 óra 30 perckor történtek és kárt nem okoztak. A vizsgálat megindult.

Snowden angol kincstári kancellár az alsóházban tegnap mondotta el költségvetési beszédét. A súlyos betegségéből felépült Snowden megérkezésekor a képviselők a ház minden oldaláról zajos éljenzéssel fogadták. Az 1930/31-es év 37 millió font deficittel zárul, ami tekintve az egész világon fennálló gazdasági válságot, elég kedvező eredménynek mondható. A deficitet az autóbENZIN-ADÓ felemelésével és a földértékadó behozatalával akarja fedezni. Az 1931/32. pénzügyi év bevételeit 1166 millió fontra, a kiadásokat 803 millió 366 ezer fontra becsüli a kincstári kancellár. Snowden beszéde után az elnök berekesztette az ülést, a költségvetés részletes vitája ma kezdődik.

A török kormány közölte a népszövetség főtitkárságával, hogy hajlandó résztvenni az Európa-bizottság tanácskozásain.

A Nautilus buvárhajó, amelyen tudvalevőleg Vilkins és társai az Északi sarkra készülnek, Newyork mellett merülési kísérlet közben majdnem szerencsétlenül járt. A hajó 25 méternyire merült a víz alá, a mikor hirtelen nagyobb víztömeg hatolt be a buvárhajó belsejébe. A benyomult víztömeg nagy súlya elinté eredménytelenné tette az emelkedőkészülék működését, úgy hogy a hajót csak nagy küzdelem árán sikerült a víz felszínre emelni. Az emelkedés azonban így is tizenöt percig tartott.

A budapesti büntető törvényszéken ma ismét kommunista agitátorokat vontak felelősségre. A vádlottak közül Normai Ernő villanyszerelőt három évi, Rosenberg Zsigmondot, Perlusz Józsefet és Stern Lászlót 2-8 hónapi fogságra ítélték.



Rodics érsek kedden Guduricán bérmált

Az egyházfő bérmautjának sorrendje

Beckerek, ápr. 28.

Rodics P. Rafael érsek, bányai apostoli kormányzó vasárnap és hétfőn Vrsacon osztotta ki a bérmálás szentségét és bérmálási körútját kedden folytatta, amikor is Gudurica bérmalfait és bérmaleányait részeltette a szentségben.

Néhány napos pihenő után május 1-én Cseszteregre, 2-ikán Novacriára, 5-ikén Klarijára, 6-ikán Tóbára, 7-ikén Ruzkoszelóra, 8-ikán Henfeldre, 9-ikén Szvetilubertre, 10-ikén Nákovóra, 11-ikén pedig Mokrinba utazik és feladja a bérmálás szentségét. Néhány napos szünet után május 14-ikén Pansevón fejezi be a körútját.

Valamennyi érdekelt községben nagy előkészületeket tesznek az egyházfejedelem ünnepélyes fogadtatására.

Tíz dinár egy kitűnő színházjegy — bérlet- ben

Megalakult a színügyi bizottság

Beckerek, ápr. 28.

Megírta a Híradó, hogy a noviszádi szerb nemzeti színház vándortársulata május 16-ikán egy hónap vendégszereplésre Beckerekre érkezik. A napokban alakult meg a színügyi bizottság, amely megkezdi az előkészületeket a színiévad megnyitására, befolyást gyakorol a műsor összeállítására és bérletjegyeket helyez el. A bizottság elnöke Sztéfanovity Nikola volt beckereki polgármestert, titkárául Zdelár Ljubomir járásbíró, pénztárosul pedig Drndarszki Ljubomir könyvkereskedőt választotta, míg tagjai a helybeli kulturális egyesületek képviselői lettek. Az alakuló ülésen részt vett Mojac Milivoj báni tanácsos, a noviszádi színpártoló egyesület tagja is.

Értesülésünk szerint, a kitűnő erőből álló társulat a legújabb operettekén kívül lehetőleg olyan darabokat hoz színre, amelyeket Beckerekben még nem mutattak be. A kettős bérletrendszer helyett a színügyi bizottság egy bérletet állapított meg, amely tízenkét munkanapon tartott előadásra szól. A bérlet ára rendkívül mérsékelt, egy földszinti páholy 480 dinár, elsőemeleti 360 dinár, másodemeleti 240 dinár, zöltye 120 dinár, zártszék 96 dinár.

Előjegyzéseket a Pravda könyvkereskedésben fogadnak el.

Zagrebi kiállítás

1931. ápr. 25-től máj. 4-ig.

VIII. Automobil, motor-kerékpár és kerékpár szalon
XV. Speciális mezőgazdasági kiállítás

(gépek, műtrágya és egyéb szükségletek).
Baromfi és nyul csak IV. 25-28-ig.
Holland virágkiállítás, turisztikai, sportszükségletek és egészségügyi szükségletek kiállítása.

A zagrebi kiállításra szóló igazolvánnyal, melyet az elindulás előtt kell beszerezni, a vasutakon való visszatérés ingyenes, hajókon pedig alacsonyabb osztályú jeggyel magasabb osztályon lehet utazni. — — — 493-3.3

Ismét dr. Sztájity Jován lett a Jadranszka Sztrázsa tartományi elnöke

Vid napján nagyszabású Jadranszka Sztrázsa napot rendeznek az egész Bánságban

Beckerek, ápr. 28.

A Jadranszka Sztrázsa tartományi vezetősége vasárnap tartotta alakuló ülését, amelyen elnökeül dr. Sztájity Jován városi főorvost, első alelnökéül dr. Mátity Misa közközházi igazgató főorvost, másodalelnökéül Racity Vladisláv fütöházi főnököt, főtitkárául Nikovity Milos államügyészt, titkárául Putity Joszif banktisztviselőt, pénztárosul Bugarszki Milivoj nyug. elemi iskolai igazgatót választotta. A felügyelő-bizottság elnöki tisztét az alakuló ülés dr. Milkovity Jovan királyi közjegyzővel, a titkárit pedig Branko-

vity Szteván törvényszéki bíróval töltötte be.

Az ülésen még elhatározta az igazgatóság, hogy mint minden évben, az idén is, Vid napján (június 28-ikán), a tartományi szervezet minden helységében Jadranszka Sztrázsa napot rendez.

Beckerekben előadást tart a Jadranszka Sztrázsa céljairól, este pedig nagyszabású kertünnepélyt és mulatságot rendez.

A Jadranszka Sztrázsa nap jövődelmét a Hvar szigetén építendő üdülő-otthon céljaira fordítják.

Erélyesen eljárnak az iparendedély nélkül dolgozó iparosok ellen

Számos feljelentés érkezett az iparhatósághoz

Beckerek, ápr. 28.

A beckereki városi iparhatóság egyre kapja a feljelentéseket az iparendedély nélkül munkát vállaló iparosok ellen, akiknek a száma a gazdasági válság növekedése arányában nő. A beckereki ipartestület ismételt közbenjárására

az elsőfoku iparhatóság erélyes intézkedésekre készül,

hogy a büntető rendelkezések teljes

szigorral való alkalmazásával véget vessen az iparendedély nélkül dolgozó iparosok illojális versenyének. Értesülésünk szerint, a városi iparhatóság

minden feljelentés ügyében eljár

és mindazokat az ipari munkásokat, akik iparendedély nélkül vállalnak munkát, szigorúan megbünteti. A már beérkezett feljelentések ügyében a mai nap folyamán megindította az eljárást.

A beckereki munkástözsde a munkakeresés piaca lett

A helyszínen végzik a munkasközvetítést

Beckerek, ápr. 28.

A beckereki munkástözsde a magán munkasközvetítők megszűnésével az eddiginél is intenzívebb keretek között kezdte meg a munkanélküliek közvetítését. A munkaadók lassankint megszokják, hogy ezt a szociális állami intézményt vegyék igénybe és munkásszükségleteiket bejelentik a tözsdénél, amely telefonon (271) is szívesen veszi tudomásul a munkásszükségletről szóló közlést és azonnal intézkedik, hogy megfelelő számú munkás menjen a munkaadó által megjelölt munkahelyre.

A háztartásbeli alkalmazottak, mindenlányok, szakácsnők, szobalányok stb. elhelyezésének megkönnyítésére, a munkástözsde

minden kedd, szerda és péntek délutánra 3-6 óráig berendeli a tözsdébe az elhelyezkedést kereső háztartási alkalmazottakat,

hogy a munkaadók részére megkönnyítse a válogatást. A múlt héten először alkalmazták az új rendszert, amely pompásan bevált. Számos ur-asszony jelent meg a munkástözsdében és a jelentkezők között maga válogatta ki a legalkalmasabbnak tetsző cselédet, szakácsnőt, szoba-

lányt, gyermekkertésznőt és a helyszínen megalkuldtak a bér tekintetében is, amelynek kialakulására a munkástözsde semmiféle befolyást sem gyakorol. Mondanunk sem kell, hogy a munkástözsde közvetítési díjat nem szed és nem fogad el. A háztartási alkalmazottak berendelésénél elért eredmény igazolta a rendszer helyességét és ezért azt a többi munkanélkülieknél is alkalmazták.

A képzett szakmunkások (ipari szakmunkások) szerdán és pénteken található a munkástözsdében, a napszámosok pedig kedden és csütörtökön 8-12-ig tartózkodnak a tözsde helyiségeiben.

A tözsde közlése szerint, nemcsak állandó alkalmazottakat helyez el, hanem alkalmi munkákat is közvetít. Jelentkeztek a tözsde hivatalában szegény, tépett sorsu asszonyok, akik szívesen vállalnak minimális díjazás ellenében is néhány órára, vagy egy napra terjedő munkát, mosást, vasalást, surolást, takarítást, aki tehát ilyen alkalmi munkaerőt igényel, szintén a munkástözsdéhez folyamodhat, ahonnan a kívánságának megfelelő munkaerőt azonnal elküldik.

Tisztujtás a beckereki munkások rokkant- és nyugdíj-egyesületében

A gazdasági válság folytán csökkent a tagok száma

Beckerek, ápr. 28.

A beckereki munkások rokkant- és nyugdíjegyesülete vasárnap délután tartotta rendes évi közgyűlést a Gimnazszka uccai egyesület helyiségében dr. Kuszing János elnökelete alatt.

Kuszing János dr. elnök üdvözölte a rendőrhatalóság képviselőit megjelent Dimitrijevity Tihomir rendőrtisztviselőt és a szép számban összegyűlekezett tagokat és sajnálkozással állapította meg, hogy a gazdasági válság következtében a nemes és hasznos célu egyesület tagjainak száma is csökkent.

Tietze Jenő titkár ismertette ezután a vezetőség jelentését, amelyből kitűnik, hogy a rokkant tagok száma a múlt évben 13-al nőtt. Büchler Hugó pénztáros távollétében Tietze Jenő olvasta fel az 1930-as évi zárszámadásokat is, melynek elfogadása után a felmentvényeket megadták és dr. Kuszing János kor-elnöksége alatt megválasztották az új tisztikart.

Elnök ismét dr. Kuszing János lett alelnökké Tóth Ferencet és Székely Ferencet, titkáruul Tietze Jenőt, pénztárosnak Büchler Hugót, ellenőrké Gyetvai Mátyást, Kolofoin Dezsőt és Machalek Andrást, választmányi tagokul Beno Tivadart, Bu Pétert, dr. Dimitrijevity Milivojt, Dávid Antalt, Feketics Ferencet, Fülöp Andrást, Gasparovity Lajost, Güntner Mihályt, Halbweisz Lajost, Hermann Károlyt, Hornyák Ferencet, Köhler Rezsőt, Lévai Nándort, Mayer Jánost Neumüller Jakabot, Ördög Ferencet, Pivarszki Sztevánt, Pfeifer Rezsőt, Schneller Edét, Schmidt-fall Mihályt, Stocker Ferencet, Szubotin Obrádot, Tell Mihályt és Vulovity Alajost, póttagokká Pál Józsefet és Weibl Mihályt választották.

A szubotikai központi egyesület közgyűlésére Tóth Ferencet, akadályoztatása esetére Kolofoin Dezsőt küldték ki. Utána a közgyűlés az új alapszabálytervezettel foglalkozott, amelynek vitájában többen vettek részt.

Végül az elnök az egyesület érdekében való további tevékenységre és kitartásra buzdította a tagokat.

Rövid hírek. Biga Béla belacrkvai fakeskedő udvarán egy most készülő kutba beestek a kereskedő gyermekei. Szerencsére a kut száraz volt és így a két gyermeket könnyebb sérülések árán kimentheték. — Harlacher József belacrkvai gazdálkodónál a napokban betörők jártak. Most a tettest Kercsulj Milán rovtomultu cigány személyében sikerült elfogni. Kercsulj nemrégiben szabadult ki a fogházból.

Egy Munkács melletti község, Pahanovo, lángokban áll. Eddig már husz lakóház égett le. A tüzet gyerekek gyújtogatták okozta.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, hűvösebb idő várható. élénkülő nyugati szelekkel, esőkkel, helyenkint zivatarhajlammal.

Vlaskalin belügyminisztériumi inspektor Becskereken. Vlaskalin Milorad dr. belügyminisztériumi inspektor tegnap délután hivatalos ügyben Becskereken tartózkodott.

Főszolgabíró értekezlet Becskereken. A becskerekai kerületi inspektorátus területén működő főszolgabírók vasárnap délelőtt Hajdukveljkovity Vladimir kerületi inspektor elnöklété alatt Becskereken értekezletet tartottak.

Ünnepélyesen fogadták Rodics érseket Vrsacon. Vrsacról jelentik: Szombaton este hat órakor érkezett Vrsacra Rodics Ráfael érsek, bányászati apostoli kormányzó, akit az államháza a hatóságai kiküldötteken kívül nagyszámu néptömeg fogadott. Jovanovity Szevetolik polgármester üdvözölte az államháza az egyházfőt, a Princa Gyorgya téren Hauser Károly bányatanácsos, hitközségi elnök mondott üdvözlő beszédet. A fogadtatás után az érsek a küldötteknek tisztelgését fogadta. Este kilenc órakor az öt vrsaci dalárda szerenádát adott Rodics érsek tiszteletére. Az egyházfő vasárnap és hétfőn ünnepi misét celebrált, majd utána kiosztotta a bérmálás szentségét.

Halálozás. A régi Becskerek egyik ismert személyiségének haláláról kaptunk hírt, [Osztie Béla a becskerekai polgári iskola tornatanára április 25-én Budapesten elhunyt. Osztie Béla hosszú évtizedeken keresztül működött Becskereken, élénk részt vett a városi társadalmi megmozdulásaiban és becskerekai munkássága sok tisztelőt és barátot szerzett neki. Az új államalakulás után családjával Budapestre költözött és itt érte most a halál élete 55-ik évében. Elhunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Osztie Béláné szül. Pauer Valéria a maga, gyermekei Zoltán és Aladár, valamint az egész rokonság nevében fájdalomtól mélyen megtört, szomorú szívvel jelenti, hogy a forrón szeretett, hűséges férj, a legönzetlenebb és legönfeláldozóbb apa, nagypapa, após és szerető rokon Osztie Béla áll. el. iskolai igazgató, a Tanítók Ferenc József Háza igazgatója, a Kalász R.-T. vezérigazgatója, súlyos szenvedés és a haldoklók szentségének ajtatós felvétele után, életének 55-ik évében, f. évi április hó 25-én délután fél 2 órakor visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi maradványai folyó hó 28-án, délután 4 órakor fognak az obudai temető halottasházában (III. Bécsi út) a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint beszenteltetni és az ottani családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó évi ápr. hó 29-én délelőtt 9 órakor fog a belvárosi főplébániatemplomban az Egek Urának bemutatni. Budapest, 1931. április hó 25-én. Emléked szent lesz és örök! Találj nyugodalmat az örökkévalóságban!

Jelentkezett az új tömeggyilkos - Kürten II.

Tizenhat férfit gyilkolt meg egy bestiális hajlamu hindu, akire a fülbevalók ellenállhatatlan varázst gyakorolnak

London, ápr. 28.

A delhi rendőrség titokzatos tömeggyilkos után nyomoz, aki az eddigi adatok szerint, 3 év alatt legalább 16 embert gyilkolt meg. A gyilkos

előszeretettel férfiakat szemel ki áldozatul, akiket magányos helyre csal és valami módon rábíri őket, hogy egy fa tövében árkot ássanak.

Ezalatt éles, takarmányvágó szerzővel egyetlen ütással megöli áldozatait, majd kifosztja őket.

Gyakran levágja az áldozatok fül-

lét, hogy az abban levő aranykarikákat megszerezze.

Áldozatai közt legnagyobb számban oly emberek szerepelnek, akiknek nincs rokonságuk és így a holttesteket sok esetben nem lehetett agnoszkálni. Az indiai Kürtenről csak annyit tudnak, hogy valószínűleg hindu lehet és

a múlt évben tíz nap alatt tíz embert gyilkolt meg.

Az üldözésére kiküldött rendőrök fülükben feltűnő aranykarikákat viselnek, hogy ezáltal magukra vonják a gyilkos figyelmét, akinek azonban még eddig nem sikerült nyomára akadni.

A volt csendőr büne

Hamisított meghatalmazással a csendőrség számlájára vásárolt

Becskerek, ápr. 28.

A becskerekai törvényszék büntető egyesítője tegnap délelőtt foglalkozott Gyurity Aloiz maribori születésű, volt becskerekai csendőr bűnpörével. Gyurity még 1927-ben beosont a becskerekai csendőrlaktárya parancsnoki irodájába és

ráütötte egy üres papírlapra a csendőrség pecsétjét, majd ráhamisította a parancsnok aláírását és a papírosra egy bevásárlási meghatalmazást írt.

A meghatalmazással felkereste Riesenberger becskerekai bórkereskedőt.

a csendőrség részére bőröket vett és az árut később kéz alatt eladta.

Gyurity a tegnapi tárgyaláson beismerő vallomást tett.

A bíróság a csendőrt, aki az eset előtt közvetlenül lemondott állásáról.

jogerősen tízennégy napi fogházra ítélte.

Osztie Aladárné szül. genci Takáts Erzsébet, Osztie Zoltánné szül. Lohr Erzsébet menyei. Ifj. Osztie Zoltán unokája. Özv. Pauer Károlyné anyósa. Osztie József, Osztie István testvérei. Lakáscím: VIII., Szentkirályi u. 47.

Nagygyurgyevnapi kirándulás az écskai erdőbe. Május 6-án, Gyurgyev napján hagyományos szokás szerint kirándulást rendeznek az erdőbe, a „zöldbe”. Az idén a Jadranszka Sztrazsa becskerekai szervezete vette át a rendezés feladatát és erre a napra nagyszabású kirándulást tervez az écskai erdőbe. Hogy a kirándulás minél nagyobbabású és szórakoztatóbb legyen, a Jadranszka Sztrazsa a részletek megbeszélése végett április 29-re, szerda délután hat órára értekezletet hívott össze a Narodna Odbrana (Kaszinó) helyiségébe.

Szerelmi bánatában a halálba indult egy cselédleány. Simonyi Katica novibecseji cselédleány tegnap szerelmi bánatában a Tiszába vetette magát. A leány késő estig tartózkodott munkaadója lakásán és azzal bucsuzott el szolgálati helyén, hogy hazamegy, szülei lakásán azonban reggelig sem jelentkezett. Keresésére indultak és rövidesen megállapították, hogy a szerelmében csalódott leány a Tiszába ölte magát.

Előléptetett tanítók. A dunai bányi hivatal a következő bányászati tanítókat léptette elő magasabb fizetési osztályba: Brkity Olga Kikinda, Bozsidar Emil Gudurica, Vujity Ljubica Novibecsej, Milojevity Milutin Omoljica, Vrsevity Deszanka és Perunicity Katica Becskerek, Popovity Vukoszava Kikinda, Jerkity Milan Ilandzsa.

Gyilkolt-e Mary Dugan? Ez derül ki azon a rendkívül izgalmas fő-tárgyaláson, amely legközelebb kezdődik a közönség részvételével az Orient moziban.

Találtak egy 17 dinárról szóló távirati nyugtát és tíz dinárt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrség őrmesteri szobájában (kapu alatt jobbra az első ajtó).

A Gajdek-házaspár gyilkosa bíróság előtt. A belackvai törvényszék büntető tanácsa április hó 30-án, csütörtökön kezdi meg Sztan Ilija a becskerekai rablógyilkos cigány bűnpörének a tárgyalását, aki ez év februárjában Barbul Lai, a szökésben lévő cigányvezér társaságában meggyilkolta és kirabolta a Miletityeva uccai Gajdek-házaspárt. Az ügyészség rablógyilkossággal vádolja Sztant, aki a vizsgálat folyamán azzal védekezett, hogy a gyilkosságban nem volt közvetlenül szerepe, mert csak őrt állott és csak a rablásban segédkezett.

Elhalasztott közgyűlés. A becskerekai polgári Kaszinó vasárnap délelőttre hívta össze rendes évi közgyűlést, miután azonban a tagok nem jelentek meg határozatképes számban, a közgyűlést május 3-ikára halasztották.

Jogerős lett a Föhrich János cég kényszeregyessége. A becskerekai törvényszék tegnap kapta meg a noviszádi tábla, mint fellebbezési bíróság határozatát a Röhrich János rövidárucég elleni kényszeregyesség jogerőre való emelkedéséről. A jogerős határozat a törvényszék közölte az érdekeltekkel.

Abonenseket ebéd és vacsorára május 1-től a legméltányosabb áron vállal Scheinring Gusztáv, a Dunggverszky étterem és söresarnok új bérleje (515)

A becskerekai grémium közlése az új forgalmi adóról. A becskerekai kereskedők és gyárosok egyesülete az új gyűjtőforgalmi adóval kapcsolatosan a következők közlésére kérte fel a szerkesztőséget.

A pénzügyminisztérium legújabb rendelete értelmében a kereskedők és iparosok, akik a korábbi években 360.000 dinárnál kevesebbet forgalmaztak évenként, nem kötelesek követeléseik összegét bejelenteni, de árukészletük értékéről jelentést tartoznak tenni április 30-ig. Azok a kereskedők és iparosok viszont, akik évenként 360.000 dinárnál többet forgalmaznak, legkésőbb április 30-ig kötelesek bejelenteni áruköveteléseiket és árukészletük értékét. Azok árukészletének értékét, akik nem terjesztik be a vallomást, bizottság becsüli fel és az árukészlet értékéül a múlt évi forgalomnak legalább a negyedét veszi. A közzéadások általában, akik könyveik után fizetik a forgalmi adót, tehát évenként 360.000 dinárnál többet forgalmaznak, kötelesek áruköveteléseikről (kihitelezésükről) is jegyzéket benyújtani. Az április 30-ikáig benyújtandó jegyzékekben fel kell tüntetni az 1931 március 31-ikén fennállott és behajtható követeléseket, mert az adókövető bizottság csak azután a követelés után veti ki az egy százalékos forgalmi adót, amely a mai gazdasági viszonyok között is behajtható. A követelések bejelentési kötelezettsége csak azokra a kihitelezésekre szól, amelyek 1930-ból és az 1931-es év első negyedéből származnak.

Vannak még becsületes emberek. Találtak hetven dinárt, amelyet megtalálója átadott a rendőrségnek. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Három év, egy év, nyolc hónap. A pansevői törvényszék Malomarsz Szima banatszkinovoszelói földmivest gyilkosság kísérletéért három évi börtönre ítélte. Malomarsz Szima Caprgya Dusan banatszkinovoszelói földmivest megtámadta és életveszélyesen megsebesítette. — Nagy Ferenc debeljácsai lakos a múlt évben betört Kovács Pál lakásába. A pansevői törvényszék büntető tanácsa ezért egy évi börtönre ítélte. — A bíróság nyolc hónapi szigorított fogházra ítélte Zsulinszko Csedomirt, aki Pansevón január 13-ikáról 14-ikére virradó éjjel betört Nedeljkovity Boszilko lakására és onnan ötszáz dinár értékben ruhaneműket lopott el.



ORIENT BIOSKOP

Jön! Jön! Jön!

Mari Duganpöre
az ismert színdarab után.

Kedden, 28-án 5, 7 és 9 órákor Szerda, 29-én
Nagy premiér! 100%-os német tonfilm!

A titokzatos Dr. Fu Manchu
Német tonfilm a titokzatos asziai művészetekről a Scotland Yard rendőrhatalma ellen.
A főszereplők: Neil Hamilton és Jean Aron. Helyárak: 2, 4, 6, 8 Din.

BALKAN BIOSKOP

100% német tonfilm! Kedd 28 5, 7 és 9 órákor Szerda 29.

BARKAROLA.

Helyárak: 2, 4, 6 és 8 Din.

Az operaház égése. Jelenet a Tannhäuser operából.
JARMILA NOVOTNI, a berlini opera leg híresebb énekese a Hoffmann meséből énekel, a többi főszereplő:
GUSZTAV FRÖLICH és ALEKSA ENGSTRÖM.

A bánági kamra elvben elfogadta a részletizletekről szóló törvénytervezetet. A bánági kereskedelmi és iparkamara plenuma által kiküldött bizottság tegnap ülést tartott és a részletizletekről szóló törvénytervezettel foglalkozott. A bizottság elvben elfogadta a zágrebi kamara által kidolgozott tervezetet és észrevételeit részletes memorandumban közli a zágrebi tesvérintézménnyel.

Pancevónak hiszonnétezer lakosa van. Pancevón tegnap fejezték be a lakosság összerését. A beszerzett adatok szerint, Pancevó lélekszáma 22.095 lakos, akik közül 10.934 férfi és 11.161 nő. Az 1921-ben megjelent népszámláláskor Pancevó lakosainak a száma 19.392 volt.

Ötös társasutazás Budapestre. A jugoszláv-magyar kamara a budapesti mintavásár tartama alatt (május 9-15.) a budapesti jugoszláv főkonzulátus és a beográdi kereskedelmi megbízott, valamint a budapesti jugoszláv turista-ügynökség és a Putnik menettgyiroda közreműködésével társasutazást rendez Budapestre. A már jelentkezett érdeklődők nagy számára való tekintettel, a társasutazás résztvevői két csoportban indulnak Beográdból, 7-ikén és 11-ikén. Az ut programja a következő: Beográdból indulás ugy 7-ikén, mint 11-ikén 12 óra 05 perckor. Noviszádról indulás 14 óra 5 perckor, Szuboticáról indulás 16 óra 14 perckor, Budapestre érkezés 20 óra 22 perckor. Átszállítás a szállodába, vacsora. Május 8-ikán, illetve 12-ikén délelőtt szabad, délután autóbuszokon körutazás a városban vezetők kalauzolása mellett. Május 9-ikén, illetve 13-ikén délelőtt a mintavásár megtekintése, délután szabad. Május 10-ikén, illetve 14-ikén délelőtt szabad, délután a kiállítás megtekintése. Május 11-ikén, illetve 15-ikén délelőtt 9 óra 28 perckor elutazás Budapestre. Szuboticára érkezés 12 óra 53 perckor, Noviszádra 16 órákor és Beográdba 18 órákor. A részvétel díja személyenkint

Beográdtól Budapestig és vissza, a vásárigazolvánnyal és vízzummal III. osztályon 300 dinár, másodosztályon 415 dinár. Noviszádról ugyanez 275, illetve 360, Szuboticáról 235, illetve 285 dinárba kerül. Szoba és reggeli a budapesti tartózkodás egész idejére, a vendég és podgyásza elszállítása az állomásról a szállodába és vissza 420 dinár, másodosztályu szállodába 365 dinár. Lakás és teljes ellátás (reggeli, ebéd, vacsora) elsőosztályu szállodában minden illetéket stb. beszámítva 710 dinár, másodosztályuban 610 dinár. A város megtekintése autóval, vezetővel együtt személyenkint 85 dinár. Jelentkezéseket a becskerekai Putnik menettgyiroda fogad el (Kralja Petra trg 7.) május 1-éig, illetve 3-ikáig, akik nem szállnak meg szállodában, 3 nappal az elutazás előtt is jelentkezhetnek. Jelentkezésnél be kell fizetni az összeg felét, másik felét pedig három nappal az elindulás előtt. A jelentkezésnél át kell adni az utlevelet is.

Az Én újságom a legszebb, legrégibb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis színdarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtélyrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest VI., Andrássy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatvány-számot.

Jack Diamondot, a hírhedt new-yorki banditavezért, aki csak április 23-ikán szabadult ki huszonötezer dollár biztosíték ellenében a fogházból, ma reggel Albanyban (Newyork állam) egy italmérésben revolverrel súlyosan megsebesítették. A rendőrség biztosra veszi, hogy az újabb merénylet ismét valamelyik ellenséges banda bosszúműve.

Rablógyilkosság tizenhét dinárért

Zemun, apr. 28.

A Zemun közelében lévő Nemenik községben vakmerő rablótamadás játszódott le tegnap. Radovanovity Vaszilije munkanélküli napszamos megámadta Bobos Zuzált, Bobos Szteván halász feleségét, aki a dunamenti házában az este egyedül tartózkodott odahaza. Az asszony kétségbeesetten védekezett és súlyosan megsebesítette a támadóját, aki végül mégis csak győzött és magához véve a házból található tizenhét dinárt, megszökött.

Később hazatért Bobosné férje és feleségét nagy vértócsában eszméletlenül találta. Emlékezett arra, hogy utközben találkozott egy véres, feldult arcú férfival és ezért közölte gyanúját a csendőrséggel, hogy a támadó ez a férfi lehetett. A gyilkost rövidesen elfogták, de sebesülései annyira súlyosak, hogy őt is kórházba kellett szállítani.

Kihallgatásakor elmondta, hogy éhezett és az éhség vitte rá, hogy bármiáron is pénzt szerezzen.

SPORT

Május 3-ikán kezdődnek a ligamérkőzések. Május 3-ikán, vasárnap kezdődnek a ligarendszer szerinti mérkőzések az országos bajnokságért. Beográdban a Szoko és a Szask (Szarajevó), Zágrebben a Konkordia és a Hask, Sabácon a Macsva és a Vojvodina (Noviszád), Becskerekben az Obility és a pancevói PSK, Szuboticán a Bácska és a Szand, Oszijeken a Szlavija és a Gradjanski és Ljublianán az Ilirija és a zágrebi Gragyanski mérkőzik.

Két kis különbejáratu
butorozott szoba

május 1-re kiadó.

Kozancsityeva ucca 26. szám.
Engelinger mellett. — — 557-31

**„GEA”
parfüméria**

Kralja Aleksandra u. 33.
(Meinl-ceg mellett). 556

Uj hangszerüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a volt Lenhardt-féle helyiséget teljesen újbor felszerelve megnyitottam. Raktáron tartok minden néven nevezendő hangszereket. 420-25.13
Kain Lajos, hangszerkészítő.
Főüzlet: Subotica. Fióküzlet: Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra 34.

Keresek bérbe
kisebb 559-x.1
uri családi házat
vagy 3 szoba és mellékhelyiségekből álló lakást.
Cimeket kérek leadni a kiadóhivatalban

Desztillált, vízmentes bécsi **köszénkátrány,** fedő- és szigetelőlemezek, karbolineum stb. eredeti gyári áron kaphatók
Hrvatska Industrija Katrana D. D. Zagreb
velikibečkerek-i lerakatánál 555-3.1
Haas & Comp. cégnél, Veliki Bečkerek.
Telefonszám 288. Sürgőnycim: „Material”.

Telefon

21

Pleitz Fer. Pál
könyvnyomdája
Veliki Bečkerek, Obiliceva u. 4.

Alapított 1846.



Mindenféle nyomtatványok a legmodernebb kivitelben
**Lapkiadás - Nyomtatvány-
raktár - Tömönítéde - Vona-
lózó-intézet - könyvkötészet**
Ruggyantabélyeggyártás

Kevesli üzleti forgalmát



- 1szerű a segítség;
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó”-ban.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibečkerek.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibečkerek.